
VERBALE DEL 16 FEBBRAIO 2O16

L'anno 2016, il giorno 16 del mese di Febbraio si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del Presidente Tomaselli

prot. 1f3314 del 12 febbraio 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca e Terzo. Risultano assenti i
Consiglieri Cardella, Duminuco, Giocaliero, Greco, Marchese e Scarlata.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza.

Nota pervenuta dalla Rap avente per oggetto: via Enrico Piraino con allegata la email del sig. A. D. V.:

Palermo la terra dei Barbari;

Alle ore 09,50 entra il Consigtiere Marchese.

Email peruenuta dal Comandante P.M. Dr Messina in risposta alla nota pervenuta di questa presidenza avente

per oggetto: Inevitabili disservizi causati da recente modifica di gestione del personal e e mezzi p.M. del polo

Circoscrizionale P.M. - PA/SUD-EST - Servizio viabilità

Alle ore 09,55 entra il Consigtiere Scarlata.

Il Consigliere Scarlata chiede la presa d'atto delle proposte prot.76892 del 01 .02.2016 avente per oggetto:

Giochi del passato nelle scuole,prot.77046 del 01.02.2016 avente per oggetto Torneo Femminile di Pallavolo

e prot. 17096 del 0l .02.2016 avente per oggetto: Torneo di Calcetto nelle scuole elementari della II
Circoscrizione. Le tre proposte veffanno inviate alla Commìssione Sport dove verralìno discusse

approfonditamente per il parere.

Alle ore 10,00 entra il Consigtiere Greco ed escono i Coniiglieri Scarlata e Terzo.

Il Presidente passa al II punto iscritto all'OdG: approvazioni verbali sedute precedenti e passa alla nomina dei

Consiglieri Colletti, Greco e Guaresi come scrutatori. Detta nomina viene approvata all'unanimità.

Si dà lettura del verbale del 2l Gennaio 2016.

Il verbale del21 Gennaio2016 viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore 10,20.

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Duminuco, Giocaliero, Scarlata e Terzo.
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Alle ore 10,21 esce il Consigliere Marchese, Sala e il Vice Presidente Inzerillo, alla stessa ora

Consigliere Scarlata.

Si dà lettura delverbale del22 Gennaio 2016.

Il verbale del22 Gennaio 2016 viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore 10,30.

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, Marchese Sala

Terzo.

AIle ore 10,35 rientra il Consigtiere Sala.

ll Presidente passa al III punto dell'OdG: Atti Ispettivi.

I Consiglieri Di Fazio, Colletti e Savoca chiedono il prelievo delle mozioni944074,72329 e 81390 iscritti

all'odg e il Consiglio approva il prelievo.

Si dà lettura della mozione 944074 de107.12.2015 a firma del Consigliere Di Fazio e avente per oggetto:

"Installazione semaforo pedonale a chiamata in Corso dei Mille all'altezzadell'incrocio con Vicolo picone,, e

il Consigliere Di Fazio la descrive sottolineando che la mozione nasce dalla richiesta di diversi cittadini visto

il continuo transito veicolare e l'alta velocità raggiunta dagli automobilisti. Poiché il rischio di incidenti

incombe sui pedoni si richiede l'installazione di un semaforo a chiamata.

Diversi Consiglieri fanno un plauso alla mozione del Consigliere Di Fazio e chiedono di controfirmarla. ll
Consigliere Di Fazio acconsente a tale richiesta.

11 Presidente pone in votazione la mozione n.944014 del 07.12.2015 per appello nominale che viene

approvata all'unanimità alle ore 10140. Risultano assenti i Consiglieri Cardella, Duminuco, Giocaliero,

Inzerillo, Marchese e Terzo.

Alle ore 10,41 esce il Consigliere Di Fazio per motivi di lavoro e alla stessa ora entra il Consigliere

Giocaliero.

Si dà lettura della mozione n.72329 del 29.01 .2016 a firma del Consigliere Colletti e avente per oggetto:

"Trasformazione e nuova intitolazione del toponimo della via Enrico Cialdini con via Giovanni Lo porto o
possibilmente con uno dei toponimi in attesa di assegnazione" e il Consigliere Colletti la descrive

sottolineando che Ìa storia recente ha portato alla luce le atrocità commesse durante l'unificazione dell,ltalia

da parte del Generale Cialdini, responsabile appunto di atrocità verso la popolazione del Sud d'ltalia, allora

sotto I'egida del Regno delle due Sicilie sotto il Re Borbone. Considerato che in tante città del Sud Italia tale

richiesta è stata accolta positivamente dalle Amministrazioni che hanno sostituito tale denominazione dalla

toponomastica, chiede al Sindaco e all'Assessore alla Cultura e Toponomastica di dare seguito in tempi brevi

alla richiesta e propone Giovanni Lo Porto in quanto ucciso per sbaglio dal governo degli Stati Uniti durante

un attacco con un drone, era un cittadino della II Circoscrizione che si era prodigato tanto in iniziative

umanitarie. Qualora questa intitolazione non potesse essere eseguita, accoglie la possibilità di sostituire il
nome di Cialdini con un toponimo in attesa di assegnazione.



In merito alla mozione intervengono i Consiglieri Giocaliero e Guaresi, i quali fanno un plauso alla mozione

del Consigliere Colleffi, grati che ha portato il Consiglio a conoscenza di questo pezzo di storia e chiedono di

controfirmarla. Anche altri Consiglieri chiedono di controfirmare la mozione e il Consigliere Colletti accorda

la richiesta.

Interyiene il Consigliere Scarlata il quale ricorda che il Generale Cialdini ha paftecipato alle tre guere

d'lndipendenza, poi però si è macchiato di crimini atroci. Questa mozione fa riflettere e permette al Consiglio

di uscire dalla routine quotidiana di mozioni relativi alle carenze territoriali. Pertanto è orgoglioso di

controfirmarla e votarla favorevolmente. La mozione che va agli uffici competenti dimostra che il Consiglio

sa occuparsi anche di altri tipi di tematiche altrettanto importanti.

Interviene il Consigliere Sala, il quale si trova d'accordo nell'intitolare una via o una scuola a Giovanni Lo

Pofto ma solleva una critica nel trasformare la via intitolata al Generale Cialdini al compianto Lo Porto, in

quanto se l'Amministrazione ha intitolato la via al generale non crede si sia fatto con leggerezza. Al generale

vengono attribuite atrocità che sono tutte da accertare. La storia è storia e non si possono conoscere realmente

gli eventi.

Interviene il Consigliere Savoca il quale riconosce che ogni guerra ha le sue atrocità. La popolazione non ha

nulla a che fare con le guerre. Se il Generale ha commesso delle atrocità è giusto che non solo venga tolto il

toponirno della via a lui intitolata ma anche il suo nome dai libri di storia.

Il Presidente Tornaselli sottolinea che sicuramente nel periodo in cui la toponomastica ha intitolato la via al

Generale Cialdini è prevalso il valore del Generale per lotta clie ha contribuito all'unità d'ltalia. Oggi, invece,

il Consigliere Colletti invita il Consiglio a capire se, dopo più di 150 anni, sono emerse nuove notizie che

hanno macchiato la cariera del Generale. Oggi si sta rivalutando se è il caso di mantenere il toponimo o

cambiarlo. Il Presidente intende condividere il cambio di toponimo però informa i Consiglieri che qualora il

Colsiglio si dovesse esprimere positivamente, la prassi che segue è complessa. Lui sta già seguendo in questo

momento l'iter per il cambio della via Gangitano in via Fratelli Contorno e sa che alla richiesta segue uno

studio approfondito da parte degli uffici preposti. La nostra è una desiderata e ringrazia il Consigliere Colletti

per la mozione presentata che permette di rivalutare il toponimo Cialdini con un altro.

Alle ore 10,55 esce il Consigliere La Valle.

Il Presidente Tomaselli rassicura il Cons. Sala ribadendo che saranno gli uffici preposti a valutare il cambio di

toponomastica e conferma che in altri comuni la desiderata è stata accolta positivarnente.

Alle ore 11,00 esce il Consigliere Sala.

Il Presidente Tomaselli suo malgrado constata l'asseltza dall'aula di diversi consiglieri e alle ore I 1.01 chiarna

l'appello. Sono presenti oltre al Presidente Tomaselli i consiglieri: Cangelosi, Colletti, Giocaliero, Greco,

Guaresi, Savoca e Scarlata.



Il Presidente constata l'assenza in aula della maggi oranza dei Consiglieri, si rammarica che il Consiglio non è

stato messo in grado di poter deliberare una mozione così delicata e sensibile che avrebbe dato lustro al ruolo

del Consiglio Circoscrizionale e aggiunge che gli assenti in aula hanno fatto perdere un'occasione per

dimostrare il valore del Consiglio decentrato.

Alle ore 11,10 il Consiglio viene rinviato di un'ora.

Alle ore 12,10 il Presidente Tomaselli riapre la seduta ed essendo il solo presente chiude la seduta di

Consiglio.

Il Segretarro

(L'Esp. Amm.vo $nna Maria Geraci)
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Il Presidente

(Dott. Antonio Tomaselli)


